



## РОЛЬ ФАРМАЦЕВТОВ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

*Шестьдесят пять лет прошло с тех пор, как окончилась Великая Отечественная война. В истории человечества она известна, как самая ожесточенная и кровопролитная.*

Нескончаемо долгих четыре года отдавалась жизнь и проливалась кровь наших солдат и офицеров. В этих нечеловеческих условиях определяющее значение в лечении раненых и больных играло медицинское обслуживание и медикаментозное обеспечение вооруженных сил.

Военные врачи и фармацевтические работники, рискуя своей жизнью, поставленную перед ними задачу выполняли успешно. Именно такая самоотдача позволила сохранить жизни миллионам военных, которые после лечения возвращались на передовую.

Организацией медикаментозного снабжения наших войск занимались военные фармацевты. Своей самоотверженностью они внесли неоценимый вклад в дело достижения победы. Военно-медицинская служба на протяжении всей войны не испытывала недостатка в обеспечении лекарственными средствами, медицинским инструментарием, перевязочными материалами.

При дислокации на Восток нашей страны фармацевтических заводов, фабрик, лабораторий и мгновенном восстановлении производства, военные медики стали получать все необходимое для квалифицированного лечения и оказания специализированной помощи пострадавшим.

Сохранившиеся до нашего времени документы являются живым свидетельством особой заслуги военных фармацевтов в проведении многих стратегических операций. Смертельная опасность, тяжелейшие условия, холод не являлись препятствием для своевременной доставки медикаментов

на фронт, в больницы и военные госпитали.

В это тяжелое для страны время продолжали круглосуточно работать тысячи военных аптек. Не считаясь со временем, фармацевты готовили и доставляли на передовую лекарства и перевязочный материал. Аптеки, базы и склады развертывались, в основном, в непригодных землянках, подвалах и полуподвальных помещениях, разбитых домах, полевых палатках. Серьезные затруднения испытывали работники военных аптек при изготовлении инъекционных растворов. Отсутствие оборудования для получения дистиллированной воды, приспособлений для фильтрации отодвигало сроки изготовления и доставки необходимых растворов. Переоборудовав и используя промышленные аппараты, военные фармацевты нашли выход из создавшегося положения и продолжали делать все для того, чтобы бесперебойно снабжать раненых и больных лекарствами, готовя их в нужных количествах.

Самоотверженно трудясь, военные фармацевты создавали надежные запасы медикаментов в войсках и военных госпиталях армии и флота. В этом они видели одну из главных составляющих успеха бесперебойного снабжения и, как следствие этого – скорейшей победы.

Славные героические подвиги фармацевтических работников описаны в литературных произведениях и навсегда останутся в памяти живых. Их жизнь – яркий пример для воспитания молодых специалистов в духе патриотизма. Низкий им поклон!

*Бушуева Инна Владимировна,  
кандидат фармацевтических наук,  
доцент кафедры управления и экономики фармации ЗГМУ.*